

3月16日《光明日报》报道一则消息称，中国进出口银行与沙特国家银行已经达成首笔人民币贷款协议，并且已经落地执行。听到这一新闻后很多人都感到很纳闷，沙特这一富可敌国的国家竟然要向中国银行贷款，而且还要使用人民币，实际上，沙特国家银行之所以与中国进出口银行达成人民币贷款协议，也基于多方面的考虑。



第二，中国进出口银行之所以要与沙特国家银行达成人民币贷款协议，除了人民币的便捷性外，还有一重要功能在于，防止出现意外。当中国的影响力开始在中东地区生根发芽并发挥出异乎寻常的作用时，对于中东的传统外来闯入者美国而言，绝对是无法容忍的，美国也一定会在中国与沙特的合作中搞出一些事情。为防止这种最坏结果出现，同时也是为了保证中沙两国贸易以及其他项目合作推进的安全性，通过人民币贷款、人民币结算的方式，能够最大程度保证中国与沙特的国家利益。

毕竟一场俄乌冲突已经让世人看得很清楚，如果通过美国掌控下的美元支付体系，国家的资金流向将被美国知道得一清二楚，这对于中沙两国而言都是无法接受的。正所谓君不密则失其臣，臣不密则失其身，如果很多合作项目得细节都因为资金流向而被美国掌握，如果美国要卡就卡之时，也不能拿美国怎么办。因此，沙特与中国进行相关贸易合作时采用人民币贷款方式，通过向中国贷款并购买中国的服务，同时再向中国支付。对于沙特与中国而言，这种方式使得两国合作的安全性有了相当大的保证，毕竟在当今世界上，除了俄罗斯也就是中国可以对美国说不。



此次中沙之间达成首笔人民币贷款协议，实际上走的便是中国主导的人民币支付系统，只要中国主导的人民币支付系统内部的人民币流量越来越大，也就说明这套支付系统非常有效。因此，此次沙特这一富可敌国的国家能够向中国银行贷款，并用人民币进行支付，也就表明，双方都致力于推进人民币支付系统的不断完善。这一点也是《光明日报》报道，“中国进出口银行与沙特国家银行达成了首笔人民币贷款协议”这一消息后，外界能够得到的又一信号。

总而言之，俄乌冲突已经揭开世界多极化的序幕，在世界多极化发展的过程中，中国作为世界第二大经济体、世界第一大贸易国与制造业国家，必须建立起一套以自己强大商品生产与服务能力为基础的人民币支付体系，沙特就是中国推进人民币国际化非常好的切口，毕竟沙特有钱。